

СУББОТА
16
ОКТАБРЯ
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

2-й год
издания
№ 66 (163)
цена номера
20 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска Юго-западного фронта, продолжая успешное наступление, сломали ожесточённое сопротивление противника и сегодня, 14 октября, штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Запорожье—важнейшим транспортным узлом железнодорожных и водных путей и одним из решающих опорных пунктов немцев в нижнем течении Днепра.

В боях за освобождение города Запорожье отличились войска генерал-лейтенанта Чуйкова, генерал-майора Данилова, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-майора Куприянова, генерал-майора Семёнова, генерал-майора Гурьева, танковые части генерал-лейтенанта танковых войск Пушкина, генерал-лейтенанта Руссиянова и лётчики генерал-лейтенанта авиации Судец и генерал-майора авиации Толстикова.

Особенно отличились:

266 Артёмовская стрелковая дивизия генерал-майора Ребрикова, 331 Синеельниковская стрелковая дивизия генерал-майора Голоско, 59 гвардейская Краматорская стрелковая дивизия генерал-майора Карамышева, 79 гвардейская стрелковая дивизия полковника Вагина, 39 гвардейская Барвенковская стрелковая дивизия генерал-майора Лещинина, 88 гвардейская стрелковая дивизия полковника Панкова, 78 стрелковая дивизия полковника Михайлова, 50 стрелковая дивизия генерал-майора Лебеденко, 82 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Макаренко, 60 гвардейская Павлоградская стрелковая дивизия генерал-майора Монахова, 244 стрелковая дивизия генерал-майора Афанасьева, 203 стрелковая дивизия полковника Здановича, 3 Чаплинская танковая бригада подполковника Девятко, 39 Чаплинская танковая бригада подполковника Беспалова, 305 Павлоградская штурмовая авиационная дивизия подполковника Михеевича, 295 Ново-Московская истребительная авиационная дивизия полковника Селивёрстова, 5 гвардейская штурмовая авиационная дивизия полковника Коломейцева, 6 гвардейская штурмовая авиационная дивизия генерал-майора Мироненко, 7 артиллерийская дивизия полковника Павлова, 9 артиллерийская дивизия генерал-майора артиллерии Ратова, 23 миномётная бригада подполковника Усик, 22 зенитная артиллерийская дивизия полковника Данышина, 9 гвардейская танковая бригада подполковника Мурашко, 20 гвардейский танковый полк подполковника Добродеева, 5 гвардейский

танковый полк подполковника Грецкого, 141 танковый полк подполковника Данилова, 1443 са м о х о д н ы й артиллерийский полк майора Мышкова, 1544 самоходный артиллерийский полк подполковника Панкова, 11 инженерная штурмовая бригада полковника Коноплева, 99 пушечный артиллерийский полк полковника Кобриня, 141 миномётный полк майора Зубова, 531 миномётный полк подполковника Чечетина, 1248 истребительный противотанковый артиллерийский полк капитана Меркулова, 103 гвардейский пушечный полк подполковника Анохина, 35 гвардейский миномётный полк подполковника Олейника, 100 гвардейский миномётный полк подполковника Зырина, 61 гвардейский миномётный полк подполковника Кириллова, 62 гвардейский миномётный полк подполковника Кислицкого, 8 гвардейский отдельный разведывательный артиллерийский дивизион майора Уманского, 304 корректировочная авиационная эскадрилья капитана Юдичева.

В ознаменование одержанной победы соединением и частям, отличившимся в боях за освобождение города Запорожья, присвоить наименование „Запорожских“.

Впредь эти соединения и части именовать:

79-я гвардейская Запорожская стрелковая дивизия,
83-я гвардейская Запорожская стрелковая дивизия,
78-я Запорожская стрелковая дивизия,
50-я Запорожская стрелковая дивизия,
82-я гвардейская Запорожская стрелковая дивизия,
244-я Запорожская стрелковая дивизия,
203-я Запорожская стрелковая дивизия,
5-я гвардейская Запорожская штурмовая авиационная дивизия,
6-я гвардейская Запорожская штурмовая авиационная дивизия,
7-я Запорожская артиллерийская дивизия,
9-я Запорожская артиллерийская дивизия,
23-я Запорожская миномётная бригада,
22-я Запорожская зенитная артиллерийская дивизия,
9-я гвардейская Запорожская танковая бригада,
20-й гвардейский Запорожский танковый полк,

5-й гвардейский Запорожский танковый полк,
141-й Запорожский танковый полк,
1443-й Запорожский самоходный артиллерийский полк,
1544-й Запорожский самоходный артиллерийский полк,
11-я Запорожская инженерная штурмовая бригада,
99-й Запорожский пушечный артиллерийский полк,
141-й Запорожский миномётный полк,
531-й Запорожский миномётный полк,

1248-й Запорожский истребительный противотанковый артиллерийский полк,
103-й гвардейский Запорожский пушечный артиллерийский полк,
35-й гвардейский Запорожский миномётный полк,
100-й гвардейский Запорожский миномётный полк,
61-й гвардейский Запорожский миномётный полк,

62-й гвардейский Запорожский миномётный полк,
8-й гвардейский Запорожский отдельный разведывательный артиллерийский дивизион,
304-я Запорожская корректировочная авиационная эскадрилья.

266-ю Артёмовскую стрелковую дивизию, 333-ю Синеельниковскую стрелковую дивизию, 59 гвардейскую Краматорскую стрелковую дивизию, 39-ю гвардейскую Барвенковскую стрелковую дивизию, 60-ю гвардейскую Павлоградскую стрелковую дивизию, 3-ю Чаплинскую танковую бригаду, 39-ю Чаплинскую танковую бригаду, 305-ю Павлоградскую штурмовую авиационную дивизию, 295-ю Ново-Московскую истребительную авиационную дивизию, второй раз отличившийся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Сегодня, 14-го октября, в 23 ч. 30 м. столица нашей родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Запорожье, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Запорожье. Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
(Северо-Западный фронт).



Группа разведчиков под командованием старшего сержанта Ф. Кузьева, награжденного медалью «За отвагу», отпразднует на выполнение боевого задания на надувных лодках. Фото В. Шаровского. Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 октября

Войска Юго-западного фронта, продолжая развивать успешное наступление, сломали ожесточённое сопротивление противника и 14 октября штурмом овладели областным центром Украины городом Запорожье. Таким образом запорожский плацдарм немцев на левом берегу реки Днепр ликвидирован.

На Мелитопольском направлении наши войска вели упорные уличные бои в городе Мелитополь. Немцы несут огромные потери в живой силе и технике. Железная дорога, связывающая Мелитополь с Крымом, перерезана нашими войсками в двух местах. Мелитополь изолирован от Крыма.

В полосе среднего течения Днепра на правом берегу реки севернее и южнее Киева наши войска продолжали вести успешные бои по расширению плацдармов, значительно улучшив свои позиции. Наши войска в ходе боёв отбили все контратаки немцев с большими для них потерями.

В районе южнее и севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу реки Сож, в прежних районах.

На остальных участках фронта—усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 13 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 97 самолётов противника.

Оперативная сводка за 15 октября

Южнее Запорожья наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперёд от 8 до 12 километров, заняли населённые пункты Кушугум, Григорьевка, Веселянка, Магдалинка, Мало-Екатериновка, Царицын Кут и железнодорожные станции Кубаво, Кушугум, Осетровка, Канкриновка и Плавни.

Наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести уличные бои в городе Мелитополь. Противник, введя в бой дополнительные силы, переброшенные с других участков фронта, неоднократно контратаковал наши части. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

В полосе среднего течения Днепра, на правом берегу реки, севернее и южнее Киева, наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдармов и улучшили свои позиции. Противник понёс большие потери в живой силе и танках.

Южнее Гомеля наши войска в результате боёв улучшили свои позиции.

На остальных участках фронта—усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 14 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 93 самолёта противника.

Прием товарищем И. В. СТАЛИНЫМ
господина Дональда Нельсона

15 октября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял председателя управления по делам военного производства США г-на Дональда Нельсона.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

14 октября 1943 года.

Полностью осуществим клятву товарищу Сталину

Два с половиной месяца осталось до того знаменательного дня, когда трудящиеся сталинского Урала будут отчитываться перед великим вождём и учителем товарищем Сталиным о выполнении своей священной клятвы, своих социалистических обязательств по организации лучшей помощи Красной Армии.

Уральцы уже доказали, что они умеют держать своё слово, что их клятва священна, она источник силы и великих побед.

Трудящиеся всей советской страны сейчас готовят достойно встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Подготовка к этому всенародному празднику подняла инициативу широких масс. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие и работницы, инженеры и техники, служащие и колхозники работают с удвоенной энергией. Не жалея сил, помогают нашим доблестным войскам громить немецко-фашистских оккупантов.

Используя возросшую инициативу масс, многие предприятия нашего района успешно выполняют свои социалистические обязательства, взятые перед товарищем Сталиным. Так, в тресте Богословуголь разрез № 1 (начальник т. Городецкий, парторг ЦК ВКП(б) т. Городецкий, председатель шахткома т. Пикалов) производственный план первой декады октября выполнил на 106 проц., разрез № 3 (начальник т. Гончаров, секретарь парторганизации т. Збарский) — на 106 проц., транспортное управление (начальник т. Иванов, секретарь парторганизации т. Громов) по вывозке угля выполнило на 105 проц.

Белкинское рудоуправление (управляющий т. Хромов, секретарь парторганизации т. Доценко) — на 131 проц. Галкинский мехлесопункт работает на уровне плана.

Но ряд предприятий района не выполняет плана. К ним относятся Южно-заозёрское приисловое управление, железные рудники, в тресте Богословуголь разрез № 2, вскрышное управление, Северо-Уральские бокситовые рудники, Богословский алюминиевый завод, Байновский, Покровский, Угольный мехлесопункты и Петропавловский леспромхоз. Руководители этих предприятий не возглавили социалистическое соревнование трудящихся, не направили производственный энтузиазм патриотов на выполнение государственного плана.

Сдержат клятву, данную вождю, это значит, что ни одного предприятия отстающего не должно быть в районе. Государственный план — это боевое задание Родины, поэтому каждое предприятие, разрез, цех, участок, бригада и отдельный рабочий обязаны повседневно не только выполнять, но и перевыполнять план. Этого требует от нас фронт.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий и учреждений должны широко развернуть массово-политическую работу среди трудящихся. Нужно разъяснить каждому рабочему, какое значение имеет выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным. Вся работа должна проходить под знаком дальнейшего развертывания социалистического соревнования, вовлечения в ряды соревнующихся всех рабочих, инженерно-технических работников и служа-

щих. Для этого нужно широко оглашать результаты соревнования, рационализации, изобретательства, проведения стражайшей экономии во всём.

Необходимо клубы, красные уголки и библиотеки привлечь к более конкретному участию в борьбе за выполнение социалистических обязательств. Через агитколлективы, агитаторов, путём устной, наглядной и печатной агитации надо повседневно популяризировать достижения стахановцев, лучшие методы организации труда, показатели высокой производительности труда сделать достоянием всех коллективов нашего района, не забывая о необходимости повседневного улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Сейчас, когда на всех предприятиях района проходит проверка осуществления клятвы, данной товарищу Сталину, особенно необходимо охватить большевистским влиянием всех и добиться, чтобы каждый трудящийся проникся чувством величайшей ответственности за точное осуществление клятвы и работал бы с удвоенной энергией.

Наши предприятия имеют все возможности не только выполнить, но и перевыполнить обязательства, взятые на 1943 год, и завоевать право первой подписи нового письма уральцев в 1944 году товарищу Сталину.

Бойцы трудового фронта обязаны, как воины Красной Армии, наперед все свои силы и преодолеть все трудности военного времени на пути к полному претворению в жизнь клятвы товарищу Сталину.

И. Ворслов,
зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).



Старший лейтенант А. И. Куроченко, награжденный орденом Красной Звезды и медалями «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда» и «За оборону Ленинграда». Теперь она служит на Краснознаменном Балтийском Флоте. Фотохроника ТАСС.

Предоктябрьское Социалистическое соревнование

На стахановской вахте

Коллектив предприятия Бокситов, где начальник тов. Шнейдерман, с большим производственным подъемом встретил обращение трудящихся первого разреза треста Богословуголь о достойной встрече XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На стахановскую вахту стали люди различных профессий. Машар первого участка т. Бородулин систематически перевыполняет суточное задание вдвое, бригада плотников т. Чукарева выполняет план не ниже 145 процентов, бригада каменщиков т. Дорошина — свыше 200 процентов.

Королев.

В подарок бойцам

Победное наступление наших доблестных воинов вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Весь наш коллектив швейной мастерской зрели «Победа» горит желанием как можно быстрее сдержать клятву вождю о лучшей помощи Красной Армии. Нам было задано отремонтировать полшубки для Красной Армии. Это задание выполнено в срок с значительным превышением. Мы дали в сентябре на 33 процента больше продукции против плана.

Наши стахановцы тт. Амарская Т. Э., Фаганова М. Д., Жук Ф. П., Абрамовских М. В., Ермакова Т. К. и Сосникова А. В. перевыполняют нормы в два и в два с половиной раза.

Борисова.

Рекордная производительность

В ответ на обращение угольщиков широко развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование на железных рудниках. Став на стахановскую вахту, проходчики шахты Южной Воронцовского рудника тт. Яндовин С. Г. и Пышьева С. Г. 13 октября дали 280 процентов нормы. Проходчики тт. Пилев и Михайлов решили перебить этот рекорд и 14 октября дали 310 проц. нормы. Но тт. Яндовин и Пышьева не уступили первенства. В этот же день выработали 655 проц. нормы, на проходке водосборника прошли два с половиной метра одним забоем.

С. ЧЕРТОВ.

Навстречу 25-летию ВЛКСМ

В честь 25-летия ВЛКСМ комсомольско-молодежные бригады паровозо-ремонтных механических мастерских им. Л. М. Кагановича стали на стахановскую вахту и в выполнении производственной программы добились замечательных успехов. Бригада т. Барыкина за первую декаду октября выполнила производственную программу на 152 проц. Лучшие люди бригады тт. Барыкин и Зобов дают от двух до двух с половиной норм, т. Окунева выполняет нормы от 212 до 240 проц., т. Крестьяникова на 200 проц.

Бригада т. Завьялова за первую декаду октября дала 138 проц. программы. Сам бригадир выполняет нормы от 170 до 216 проц., т. Старкова от 135 до 165 проц., т. Сизов от 130 до 150 проц.

Н. Сирипиченко.
Секретарь ГК ВЛКСМ.

Больше предметов первой необходимости На XIII сессии горсовета

Местная промышленность является исключительно важным и ответственным участком работы в условиях военного времени. Работники местной промышленности призваны удовлетворить насущные нужды трудящихся тыла, обеспечивающих фронт всем необходимым для успешной борьбы с врагом.

Поэтому не случайно 14 октября сессия Карпинского городского совета рассмотрела вопрос о развитии местной промышленности и наметила в своем постановлении пути коренного улучшения работы горпромкомбината, который проявляет исключительную безинициативность и нерешительность в освоении выпуска новых видов товаров широкого потребления.

Горпромкомбинат (директор т. Петриго) слишком медленно осваивает столярное, гончарное и бондарное производство. Эти цехи в горпромкомбинате не новые, но работа их налажена плохо. План выпуска товаров первой необходимости не выполняется. Качество продукции не выдерживает критики. Вот факт. Горпромкомбинат сделал для горсовета 45 стульев, которые

в течение одного месяца расклевались и рассыпались.

Ни один цех горпромкомбината не работает планово, бесперебойно. Часто бывают перебои из-за сырья.

Не было случаев, чтобы предметы, изготавливаемые комбинатом, поступали в продажу через магазины райторга и ОРСов. В большинстве случаев выполняются заказы предприятий и организаций.

Горпромкомбинат услужливо выполняет заказы предприятий, которые сами из своего сырья могут изготовлять эти предметы, а основной своей задачей — обеспечения населения предметами первой житейской необходимости — не выполняет.

Выступая в прениях, депутаты горсовета сделали справедливый упрек по адресу руководителей горпромкомбината, которые не проявляют инициативы в производстве новых предметов первой необходимости.

Несложное дело — изготовить чернила, однако, все организации района ездят за чернилами в другие районы, а на месте их нет. Можно вполне освоить производство сапужной ваксы. Сырье для этого есть.

П. Заводцев.



В освобожденном г. Орле. На снимке: разрушенные немцами здания на Кооперативной улице. Фотохроника ТАСС.

Пренебрежительное отношение к школе

Согласно постановления горисполкома и указаний ГК ВКП(б) топливом школы нужно было обеспечить ещё к 25 сентября. Это постановление ряд хозяйственных руководителей нашего района не выполнили.

В школах Северо-Уральских бокситовых рудников совершенно нет топлива. Товарищи Богатов и Шнейдерман явно пренебрегают нуждами школ.

Школа медных рудников дров не имеет по вине поселкового совета и руководителей хозяйственных организаций.

Школа поселка Галка находится в лесу, но руководитель хозяйственной организации т. Рыбалко не позаботился, чтобы школу обеспечить дровами.

Заведующий гортопом т. Туманов никак не соберётся вывезти заготовленные дрова из леса. Он вместо дров привёз сырых пней, которые не могут заменить топлива.

Л. Зайцева.
Зав. гортопом.

СУД

Заслуженное наказание

Дербенева А. П. и Моисюк работая в буфете столовой № 6 ОРСа треста Богословуголь, систематически занимались расхищением хлеба, который расходовали на свои нужды. Для погашения недостатка Дербенева А. П. получала талоны от контролеров учетно-карточного бюро горторготдела Казаковой В. Л. и Кириченко Т. И. За это Дербенева дала последним по паре туфель и несколько метров мануфактуры.

Нарсуд первого участка гор. Карпинска приговорил Дербеневу А. П. за расхищение 250 кг. хлеба к 7 годам лишения свободы с возмещением ущерба по рыночным ценам, Моисюк за расхищение 96 кг. хлеба приговорена к 5 годам лишения свободы с возмещением ущерба по рыночным ценам. Казакова В. Л. осуждена на 2 года лишения свободы, Кириченко приговорена к отбытию наказания по месту работы с удержанием 25 проц. от зарплаты в течение года.

(ответственный редактор
Н. В. Невальский)

В кинотеатре

„Красный Горняк“
16 и 17 октября демонстрируется художественный документальный фильм
ОРЛОВСКАЯ БИТВА
Начало сеансов: в 5 ч. 30 м, 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 ч. веч.